



上海东方体育中心全貌。
新华社记者 凡军 摄

今晚, 群星闪耀“水的礼赞”

世界游泳锦标赛将在上海开幕

□新华社记者 罗争光 周欣

上海即将迎来一场“水的礼赞”。第14届国际泳联世界游泳锦标赛将于16日晚8时在上海东方体育中心体育馆隆重开幕。全球181个国家和地区的代表团,将在太平洋西岸的浦江之城共同见证一场盛夏的水上盛宴。

这是有着38年历史的游泳世锦赛首次来到世界上人口最多的国家。

上海世游赛从16日开始,31日结束,全球181个国家和地区的冰坛健儿将在跳水、水球、花样游泳、游泳(包括公开水域)4

个大项66个小项中展开激烈竞争。目前,通过国际泳联审核的参赛运动员、教练员和官员合计5724人,为历届世游赛人数之最,菲尔普斯、北岛康介、朴泰桓等泳坛国际名将和孙杨、刘子歌、吴敏霞、陈若琳等中国名将悉数登场。

上海世游赛还吸引了全球467家媒体机构的2196名中外记者前来采访报道,有248个单元场次的比赛将进行电视转播,预计转播时间长达260个小时。全球预计将有超过35亿人次的观众通过电视收看赛事转播。

东道主中国游泳代表团共派出165人参赛,其中运动员117人,将参加全部项目的比

赛。中国国家体育总局游泳运动管理中心主任李桦表示,作为伦敦奥运会前参加的最重要比赛,中国游泳代表团不仅将全力争取最好的成绩,获得更多的参赛席位,也将借此锻炼队伍,积累经验,掌握项目的发展动态。

16日晚8时,以“水的礼赞”为主题的上海世游赛开幕式将在被誉为“海上王冠”的东方体育中心体育馆内举行。开幕式将简化演出节目,采用360度多媒体景观,将体育、艺术、科技精妙结合,向世界表达中国文化对水的礼赞,赞美人类与水的和谐交融。著名歌手孙楠、李玟将唱响本届世游赛主题歌《梦,在东方的海上》。整场开幕式时长约1小时。

国际男子排球挑战赛 中国队三战全胜

□新华社记者 王恒志

2011年中国国际男子排球挑战赛太仓站比赛15日在江苏省太仓市体育中心结束,中国队3:0击败伊朗队,本站比赛三战全胜一局未失。

中国队主帅周建安赛后表示,队员开始时兴奋度没能起来,场面上也一直被动,后来通过换人改变进攻节奏,也压住了对手网上的势头。第一局能在困难的情况下顶住,这点还是比较令人满意的。他说:“前段时间的集训有一定效果,在技战术水平上也有收获,但这次毕竟只是邀请赛,希望中国队在真正的比赛中也能打出这样的水平。”

中国队在本次邀请赛太仓站的三场比赛中先后击败哈萨克斯坦队、澳大利亚队和伊朗队,三战全胜一局未失。17日4支队伍将移师镇江市,继续单循环比赛。

科比开启中国之行 称姚明是统治级中锋

□据 新华社

NBA洛杉矶湖人队球星科比·布莱恩特15日在沈阳开启了他的中国之旅。对于姚明,科比说:“姚明是NBA统治级的中锋,为整个联盟作出了巨大贡献,但球员的伤病无法避免,他的退役令人遗憾。”

巨星的到来引爆了沈阳的篮球热情,近两千名球迷现场目睹了偶像的风采。

科比15日上午9时乘坐私人飞机抵达沈阳。在沈阳的8个小时里,科比对小球员进行了言传身教,并和两千名球迷互动。

NBA目前正处于停摆,很多球星都有到其他联盟打短工的打算,对此,科比说:“我下赛季的球队仍然是洛杉矶湖人队。”

结束沈阳的活动后,科比将于16日、17日分别参加长沙和南京的活动。



科比微笑着回答记者的提问。
新华社记者 李钢 摄

《武侠》剪掉金城武自创“梦幻拳”

导演陈可辛:忍痛割爱

□白 濛

由甄子丹、金城武、汤唯等主演的电影《武侠》14日在中国人民大学如论讲堂举办了一场映后座谈会,导演陈可辛携金城武出席。会上放映了被陈可辛剪掉的一段长达2分钟的金城武的“梦幻拳”珍贵打戏,陈可辛更是道出了其中的隐情。

《武侠》的故事发生在一个小山村,甄子丹、汤唯饰演的一对夫妻因一场血案发现了一个阴谋,并与金城武饰演的捕快展开了斗智斗勇的对决,姜武则饰演一个辅佐金城武断案的探子。被剪掉的一段为金城武用意念试探姜武的功夫,在自己的精神世界里分裂出另外一个自己,在桥头看着“自己”和姜

武对打。

“作为一部电影的‘亲生父母’,删戏就好像割肉,我比任何观众都心疼。”陈可辛遗憾地说,金城武在电影里的这段打戏,是《武侠》唯一一场由陈亲自指导的动作戏,也是他人生指导的第一场动作戏。

“其实这场戏本身非常精彩,而且金城武已经多年未出手,我也知道这段戏有多珍贵。但对于电影的推动上,这段戏偏离了主轴,没有起到多大的帮助,所以我最后忍痛割爱。”据陈可辛透露,其实这场“梦幻拳”原本是一场很普通的打戏,但金城武在跟动作指导学拳时,和武师并排站在一起,好像两个“徐百九”,他突然灵感,最后创造了这么一段宛如“盗梦空间”的动作戏。



《竞雄女侠秋瑾》主创杭州祭秋瑾

7月15日,黄秋生、黄奕和特邀漫画家黄玉郎(从左至右)在新闻发布会上展示秋瑾画像。当日是中国近代女民主革命家秋瑾就义104周年纪念日,《竞雄女侠秋瑾》电影主创团队来到杭州举行首站宣传活动,主演黄秋生、黄奕以及特邀漫画家黄玉郎在秋瑾墓前为“鉴湖女侠”献上鲜花和纸鹤。该片将于8月25日全国公映。(新华社发)

《变形金刚3》 蝉联法国电影排行榜冠军

□新华社记者 江珍妮

法国电影机构14日公布的统计显示,7月6日至12日法国电影一周排行榜上,火爆登场的好莱坞暑期档大片《变形金刚3》蝉联排行榜冠军。

派拉蒙公司的最新科幻巨制《变形金刚3》在法放映第二周吸引观众60万人次,尽管票房相较上周大幅缩水54%,但仍占居榜首。在这一集中,“擎天柱”率领汽车人继续

与第二集中失败后卷土重来的“霸天虎”等作战,大反派“震荡波”等新的变形金刚全新登场。

首周上映的法国本土喜剧片《起点》本周吸引观众57万人次,排名第二。影片讲述了一对同父异母的非洲裔兄弟融入法国社会的故事。

上映第四周的好莱坞3D动画片《功夫熊猫2》本周吸引观众33万人次,排名第三。4周来,这部影片共吸引观众205万人次。